

## Сведения о ведущей организации

по кандидатской диссертации Таймасханова Хасани Султановича «ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СЕЛЬСКИХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РЕГИОНА В УСЛОВИЯХ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ (на материалах Чеченской Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Полное наименование организации в соответствии с уставом	Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Дагестанский государственный аграрный университет имени М.М. Джамбулатова»
Сокращенное наименование организации в соответствии с уставом	ФГБОУ ВПО ДГСХА
Ведомственная принадлежность организации	Министерство сельского хозяйства Российской Федерации
История создания	Датой основания ВУЗа является <b>1932</b> год. Постановлением № 667 Совнаркома РСФСР от 29 июля 1932 года на базе отделений Горского СХИ (Северная Осетия) был организован плодово-виноградный институт. Он был призван способствовать общему подъему культуры земледелия и животноводства, развитию сельского хозяйства в Дагестане и других национальных республиках Северного Кавказа. В октябре 1934 года плодово-виноградный институт был переименован в Дагестанский сельскохозяйственный институт.
Юридический адрес организации	367032, РД, г. Махачкала, ул. М. Гаджиева, д. 180
Официальный сайт организации	<a href="http://www.dgsha.ru">www.dgsha.ru</a>
Адрес электронной почты организации	<a href="mailto:daggau@list.ru">daggau@list.ru</a>
Телефон	8(8722) 69-35
Руководитель	доктор ветеринарных наук, профессор Джамбулатов Зайдин Магомедович

**Характеристика ведущего предприятия широко известного своими достижениями в соответствующей отрасли науки и способного определить научную и практическую ценность диссертации.**

Университет ведет образовательную деятельность по 89 образовательным программам среднего, высшего, послевузовского образования, программам ДПО и

профессиональной подготовки. В системе высшего профессионального образования подготовка ведется по 15 программам специалитета, 22 программам бакалавриата 2 и 3 поколения и 5 магистерским программам 3 поколения и 20 программам профессиональной подготовки. Университет имеет аспирантуру и докторантуру по 22 научным специальностям 5 отраслей наук, работают 3 диссертационных совета по агротехнологическому, ветеринарному и экономическому направлениям.

За 80 лет его существования подготовлено более 28 тысяч специалистов: агрономов-плодоовощеводов, агрономов-полеводов, ветеринарных врачей, зооинженеров, экономистов-организаторов, экономистов по бухучету и финансам, инженеров-механиков, автомобилистов, технологов с/х производства, товароведов и др.

Более 500 из них стали Героями Социалистического Труда, заслуженными деятелями науки, сельского хозяйства РД и РФ, изобретателями, руководителями различных республиканских и российских министерств, ведомств и организаций, награждены орденами и медалями.

### **История и опыт.**

В октябре 1934 года плодово-виноградный институт был переименован в Дагестанский сельскохозяйственный институт. В его организации и становлении приняли участие крупные педагоги и ученые из различных республик, краев и областей бывшего Советского Союза: виноградари - **Г.Г. Агабальянц, А.С. Мерджаниан и П.Т. Болгарев**; плодководы - **В.А. Колесников, Д.Н. Бекетовский**; агрохимик - **Г.П. Загородный**; ботаник – **П.П. Курлин**; почвовед **В.В. Акимцев**; вет- и зооспециалисты - **Н.А. Золотарев, В.В. Спасский, Ф. Ф. Николаев**.

Первым директором Дагестанского плодово-виноградного института был известный на Северном Кавказе революционер **П.И. Ковалев**. В последующие годы ректорами вуза последовательно работали: **Р. Нуров, М. Мамаев, Т.П. Маханьков, И.Г. Гутырь, А.М. Сорокин, Ш.-В.Г. Дандамаев, Д.М. Гаджиев**. В первые годы в стенах вуза учились представители из Эстонии, Грузии, Абхазии, Аджарии, Осетии, Кабардино-Балкарии, Чечни, Ингушетии и других республик Северного Кавказа и России. До войны в институте состоялось 6 выпусков и 229 специалистов-агрономов, виноградарей и плодородоводов приняли активное участие в развитии сельского хозяйства республики и других областей и республик страны.

Повышение авторитета института, рост профессионального мастерства его профессорско-преподавательского состава, существенное укрепление материально-технической базы позволили ему открывать все новые и новые факультеты и увеличивать число обучающихся на них студентов. Вся эта работа была бы невозможной без личного вклада человека, более 40 лет руководившего вузом – **Магомеда Мамаевича Джамбулатова**. Член - корреспондент РАСХН, Лауреат Государственной премии РД, академик Международной академии аграрного образования, Международной академии информатизации и Дагестанской национальной академии, профессор, доктор ветеринарных наук, Заслуженный деятель науки РД и РФ – он подготовил и воспитал множество талантливых специалистов, создал сплоченный, трудоспособный коллектив, сделал огромный вклад в развитие науки, производства и общественной жизни.

В **1994** году институт был преобразован в Федеральное государственное учреждение высшего профессионального образования «Дагестанская государственная сельскохозяйственная академия». **М.М. Джамбулатов** стал Президентом академии, а ректором был избран профессор **С.Г. Ханмагомедов**. В **2008** года ректором вуза был избран выпускник ДСХИ, доктор ветеринарных наук, профессор **З.М. Джамбулатов**. В **2010** году академии было присвоено имя Магомеда Мамаевича Джамбулатова, которое вуз носит с гордостью.

**10 февраля 2012** года приказом Федеральной службы по надзору в сфере науки и образования академии был присвоен статус «**университет**». Дагестанский

государственный аграрный университет имени М.М. Джамбулатова – это федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение, имеющее лицензию и свидетельство о государственной аккредитации. Сегодня это шеститысячный коллектив, насчитывающий 769 сотрудников и рабочих и более 6000 студентов, обучающихся на очном и заочном отделениях университета. Это один из крупнейших многопрофильных сельскохозяйственных вузов Северного Кавказа, имеющих 4 учебных корпуса, 8 факультетов, 37 кафедр, фундаментальную библиотеку, насчитывающую более 500 тыс. изданий, спортивный комплекс с двумя футбольными полями с искусственным покрытием, 5 корпусов общежитий, учебно-опытное хозяйство, ветеринарную клинику и филиалы на предприятиях республики.

#### **Полномочия.**

Выпускники университета плодотворно трудятся в сельскохозяйственном производстве не только в Дагестане, но и далеко за его пределами: республиках, краях и областях СКФО, Астраханской, Калужской, Смоленской, Орловской, Тульской, Тверской, Курской, Липецкой, Пензенской, Новосибирской и других областях, а также в странах СНГ: Азербайджане, Грузии, Абхазии, Белоруссии, на Украине и государствах Средней Азии.

Студенческая молодежь университета представлена более 40 национальностями и народностями страны. ВУЗ располагает достаточными учебными площадями и современным лабораторным оборудованием для качественного обучения студентов, что позволило перейти на пятидневную учебную неделю с занятиями в 1 смену. Учебный процесс осуществляют 62 профессора, доктора наук и 175 кандидатов наук, доцентов. Ученые университета широко известны в научных и общественных кругах страны, более 100 из них удостоены правительственных наград и имеют почетные звания «Заслуженных деятелей науки», «Заслуженных работников сельского хозяйства» РФ и РД, академиков и членов-корреспондентов различных академий.

Университет ведет образовательную деятельность по 89 образовательным программам среднего, высшего, послевузовского образования, программам ДПО и профессиональной подготовки. В системе высшего профессионального образования подготовка ведется по 15 программам специалитета, 22 программам бакалавриата 2 и 3 поколения и 5 магистерским программам 3 поколения и 20 программам профессиональной подготовки. Университет имеет аспирантуру и докторантуру по 22 научным специальностям 5 отраслей наук, работают 3 диссертационных совета по агротехнологическому, ветеринарному и экономическому направлениям.